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Największym zaufaniem Polaków niezmiennie cieszy się prezydent Bronisław 

Komorowski. W maju1 deklaracje zaufania wobec niego złożyło 65% ankietowanych (wzrost 

o 2 punkty procentowe). W porównaniu z ubiegłymi miesiącami zmienił się natomiast 

nieznacznie układ na dalszych pozycjach rankingu zaufania do polityków. Drugie miejsce 

ex aequo zajmują obecnie premier Donald   Tusk oraz szef MSZ Radosław Sikorski, którym 

ufa nieco ponad połowa ankietowanych (po 51% wskazań). Słabsze notowania niż czołowi 

politycy PO ma natomiast w tym miesiącu Grzegorz Napieralski (47% deklaracji zaufania). 

Trochę mniejszym zaufaniem cieszą się wicepremier i szef resortu gospodarki Waldemar 

Pawlak oraz Leszek Balcerowicz (po 44% wskazań). Dwie piąte ankietowanych darzy 

zaufaniem minister zdrowia Ewę Kopacz (40%). Nieco mniej osób ufa szefowi NBP 

Markowi Belce (38%). Zaufaniem ponad jednej trzeciej respondentów cieszą się marszałek 

Sejmu Grzegorz Schetyna (36%) oraz prezydencki doradca Tomasz Nałęcz (35%). Mniej 

osób – niespełna co trzeci ankietowany – ma zaufanie do szefa MSWiA Jerzego Millera 

(31%) oraz lidera głównej z opozycyjnych partii Jarosława Kaczyńskiego (30%). Na dalszych 

pozycjach majowego rankingu zaufania lokują się minister obrony Bogdan Klich (28%), 

liderka PJN Joanna Kluzik-Rostkowska (26%), marszałek Senatu Bogdan Borusewicz (25%) 

oraz darzeni zaufaniem przez prawie jedną czwartą ankietowanych – szef doradców premiera 

Michał Boni i minister kultury Bogdan Zdrojewski. Co piąty badany ma zaufanie do ministra 

finansów Jacka Rostowskiego. Na trochę niższym poziomie kształtuje się zaufanie do 

pozostałych uwzględnionych w  badaniu przedstawicieli rządu: ministra Pawła Grasia, 

minister pracy i polityki społecznej Jolanty Fedak, ministra rolnictwa Marka Sawickiego, 

oraz szefowej resortu edukacji Katarzyny Hall (deklaracje zaufania w granicach 19% – 17%).  

Najrzadziej z zaufaniem respondentów spotyka się wciąż nie identyfikowany przez 

większość ankietowanych (61% deklaracji nieznajomości), ale postrzegany wyraźnie 

kontrowersyjnie rzecznik PiS Adam Hofman. Zaufaniem darzy go co dziesiąty badany (10%).   

                                                 
1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (252) przeprowadzono w dniach 5 – 11 maja 2011 roku na liczącej 
1189 osób reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. 
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Tabela 1. Stosunek do polityków w maju 2011 

Zaufanie Nieufność 

V ’11 zmiana 
od IV ’11 

V ’11 zmiana 
od IV ’11 

Obojętność Nieznajomość 
 

w procentach 

Bronisław Komorowski 65 2 16 -3 15 0 

Radosław Sikorski 51 1 14 -4 15 15 

Donald Tusk 51 5 32 -5 14 1 

Grzegorz Napieralski 47 0 17 1 20 12 

Leszek Balcerowicz 44 -1 23 -1 22 6 

Waldemar Pawlak 44 2 23 -1 24 5 

Ewa Kopacz 40 2 26 -3 16 15 

Marek Belka 38 1 17 -1 22 18 

Grzegorz Schetyna 36 3 18 -3 22 19 

Tomasz Nałęcz 35 2 12 -1 18 30 

Jerzy Miller  31 1 19 0 22 23 

Jarosław Kaczyński 30 -1 53 1 13 1 

Bogdan Klich 28 0 18 -3 20 29 

Joanna Kluzik-Rostkowska 26 -1 17 1 20 33 

Bogdan Borusewicz 25 2 9 -1 21 40 

Michał Boni 24 2 12 -2 17 43 

Bogdan Zdrojewski 23 * 6 * 13 55 

Jacek Rostowski 20 2 18 -1 16 41 

Paweł Graś 19 2 13 2 16 49 

Marek Sawicki 18 * 10 * 17 51 

Jolanta Fedak 18 4 12 -1 15 52 

Katarzyna Hall 17 4 16 -4 15 48 

Andrzej Seremet 15 3 7 1 14 61 

Adam Hofman 10 1 16 3 12 59 

* W kwietniu brak pomiaru 
Pominięto odpowiedzi „trudno powiedzieć” 
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Tabela 2. Zmiany zaufania do polityków 

Wskazania respondentów według terminów badań 

2009 2010 2011 

XI XII I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V
Politycy 

w procentach 

L. Balcerowicz - - - - - - - - - - - - - - 49 41 42 45 44

M. Belka - - - - - - - 51 48 45 46 - - - 39 41 38 37 38

M. Boni 16 19 20 19 19 20 24 24 22 22 26 22 22 21 22 23 23 22 24

B. Borusewicz  - 20 22 22 20 31 29 27 30 28 33 28 29 28 26 25 25 23 25

J. Fedak 9 - 10 11 - 10 - - - 13 14 - - 15 17 15 18 14 18

P. Graś - - - - - - - 24 - - - - - - - - - 17 19

K. Hall - 15 - - - - - - - - - - 17 - - - 16 13 17

A. Hofman - - - - - - - - - - - - - - - - - 9 10

J. Kaczyński 23 28 28 27 29 42 45 47 48 44 34 34 27 30 31 27 28 31 30

B. Klich - 21 - 23 - - 30 30 26 29 32 28 30 30 32 29 31 28 28

J. Kluzik-Rostkowska - - - - - - 16 16 23 - - 25 33 36 33 28 34 27 26

B. Komorowski 48 44 45 54 57 65 70 65 66 63 66 62 66 67 65 65 69 63 65

E. Kopacz 28 26 29 32 30 36 47 48 45 42 45 46 48 43 39 40 41 38 40

J. Miller 17 - - - - - - 37 30 35 33 28 28 29 27 37 34 30 31

T. Nałęcz - - 24 - - 31 - - - - - - 36 37 32 34 39 33 35

G. Napieralski 19 18 19 17 18 25 36 50 62 58 58 52 55 51 50 51 53 47 47

W. Pawlak 44 41 42 45 39 45 47 47 42 44 45 42 44 44 43 41 44 42 44

J. Rostowski 12 16 18 19 18 21 21 21 22 18 21 16 18 20 20 20 19 18 20

M. Sawicki - - - - - - - - - - - - 21 - - - - - 18

G. Schetyna 19 18 20 20 21 29 28 30 33 34 37 34 33 33 33 35 37 33 36

A. Seremet - - - - - - 11 - - 12 - - - - - 14 14 12 15

R. Sikorski 53 52 52 59 52 54 53 54 54 52 57 53 52 53 51 47 53 50 51

D. Tusk 49 48 49 54 53 57 60 61 58 54 58 55 56 54 52 47 49 46 51

B. Zdrojewski - - - - - - - - - - - 19 22 - - - - - 23
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Tabela 3. Zmiany nieufności do polityków 

Wskazania respondentów według terminów badań 

2009 2010 2011 

XI XII I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V
Politycy 

w procentach 

L. Balcerowicz - - - - - - - - - - - - - - 19 24 24 24 23

M. Belka - - - - - - - 11 12 14 12 - - - 12 15 19 18 17

M. Boni 11 11 11 14 10 8 10 9 9 12 11 10 10 11 10 13 15 14 12

B. Borusewicz - 10 11 10 8 5 7 9 8 9 9 9 7 8 8 10 10 10 9 

J. Fedak 10 - 12 13 - 5 - - - 9 9 - - 9 14 12 14 13 12

P. Graś - - - - - - - 9 - - - - - - - - - 11 13

K. Hall - 18 - - - - - - - - - - 12 - - - 14 20 16

A. Hofman - - - - - - - - - - - - - - - - - 13 16

J. Kaczyński 54 52 51 51 51 28 34 34 34 40 47 47 57 53 51 56 55 52 53

B. Klich - 13 - 12 - - 13 13 13 16 14 15 14 16 13 23 20 21 18

J. Kluzik-Rostkowska - - - - - - - - - - - 8 9 12 14 17 15 16 17

B. Komorowski 12 14 14 12 12 9 13 18 17 21 13 16 14 13 14 15 14 19 16

E. Kopacz 33 34 38 32 33 28 22 19 25 26 21 22 22 25 27 28 30 29 26

J. Miller 17 - - - - - - 15 15 17 15 18 15 17 17 18 18 19 19

T. Nałęcz - - 11 - - 5 - - - - - - 8 9 9 11 10 13 12

G. Napieralski 19 17 18 19 20 12 13 12 8 11 10 13 12 12 14 14 15 16 17

W. Pawlak 21 24 23 22 25 16 23 22 25 23 22 25 22 20 21 25 22 24 23

J. Rostowski 12 11 11 11 8 5 7 8 6 11 7 12 11 12 14 15 16 19 18

M. Sawicki - - - - - - - - - - - - 7 - - - - - 10

G. Schetyna 25 27 24 31 25 18 18 19 20 21 18 20 18 21 19 21 20 21 18

A. Seremet - - - - - - 4 - - 4 - - - - - 5 4 6 7 

R. Sikorski 11 10 13 11 18 14 16 12 12 16 12 14 14 13 13 16 15 18 14

D. Tusk 30 33 33 29 29 22 24 24 26 30 27 28 27 26 30 34 33 37 32

B. Zdrojewski - - - - - - - - - - - 5 4 - - - - - 6 
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Listę polityków budzących największą nieufność otwiera prezes PiS Jarosław 

Kaczyński. Nie ufa mu nieco ponad połowa badanych (53%). Pod  względem negatywnych 

ocen niezmiennie dystansuje on wszystkich pozostałych polityków uwzględnionych 

w sondażu. Znacznie mniej negatywnych opinii zbierają zajmujący kolejne miejsca w tej 

klasyfikacji premier Donald Tusk (32% deklaracji nieufności) oraz minister zdrowia 

Ewa Kopacz (26%).  

Po kwietniowym niemal powszechnym pogorszeniu się ocen, maj przyniósł pewną 

poprawę notowań polityków. Korzystne zmiany w ocenach nie są jednak duże i dotyczą 

głównie przedstawicieli rządu i rządzącej koalicji.  

W porównaniu z pomiarem kwietniowym stosunkowo najwięcej na zaufaniu 

społecznym zyskał premier Donald Tusk. Odnotowane w zeszłym miesiącu pogorszenie się 

ocen w przypadku premiera było stosunkowo niewielkie, stąd też zarejestrowany obecnie 

5-punktowy wzrost zaufania i taki sam spadek nieufności sprawiły,  iż aktualne oceny szefa 

rządu są nawet minimalnie lepsze od marcowych. Wciąż jednak są wyraźnie słabsze od tych, 

jakie Donald Tusk uzyskiwał jeszcze pod koniec ubiegłego roku. Być może poprawę notowań 

premiera należy wiązać z podjęciem bardziej zdecydowanych kroków wobec klubów 

sportowych nie panujących na swoimi kibicami i wobec stadionowego chuligaństwa.   

Poprawiły się oceny minister edukacji Katarzyny Hall, która w ubiegłym miesiącu – 

jak można sądzić – głównie z racji odbywających się protestów związków nauczycielskich, 

bardzo wyraźnie straciła w opinii ankietowanych. W maju zaufanie do niej ponownie trochę 

wzrosło (o 4 punkty procentowe), o tyle samo zmalała przy tym  grupa osób, które jej nie 

ufają (spadek nieufności o 4 punkty procentowe).  

Trochę lepsze niż w kwietniu są obecne oceny minister pracy i polityki społecznej 

Jolanty Fedak (wzrost zaufania o 4 punkty procentowe), ministra spraw zagranicznych 

Radosława Sikorskiego (spadek nieufności o 4 punkty procentowe), minister zdrowia 

Ewy Kopacz (spadek nieufności o 3 punkty procentowe i minimalny, utrzymany w granicach 

błędu pomiaru wzrost zaufania – o 2 punkty procentowe), a także szefa MON Bogdana 

Klicha (spadek nieufności o 3 punkty).  

Poprawił nieco swój wizerunek także prezydent Bronisław Komorowski, przynajmniej 

w części odrabiając straty z ubiegłego miesiąca. Nie przybyło znacząco badanych 

deklarujących zaufanie do prezydenta (wzrost o 2 punkty procentowe – różnica w granicach 

błędu pomiaru), trochę jednak osłabł, wyraźnie nasilony w kwietniu, krytycyzm wobec niego 

(spadek nieufności o 3 punkty procentowe).  
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Do polityków, którzy w tym miesiącu zyskali w opinii badanych zalicza się także 

marszałek Sejmu Grzegorz Schetyna. Zaufanie do niego wzrosło o 3 punkty i w takim samym 

stopniu ubyło badanych, którzy mu nie ufają. Minimalną poprawę notowań rejestrujemy 

jeszcze w przypadku prokuratora generalnego Andrzeja Seremeta (wzrost zaufania o 3 

punkty).  

Notowania pozostałych polityków utrzymały się na poziomie z kwietnia. Wyjątkiem 

jest jedynie rzecznik PiS Adam Hofman, którego osoba budzi wśród badanych nieco więcej 

negatywnych emocji niż przed miesiącem (wzrost nieufności o 3 punkty).   

ŚREDNIE OCEN 

W naszych sondażach badani oceniają poszczególnych polityków posługując się 

jedenastopunktową skalą, której skrajne punkty można określić z jednej strony jako głęboką 

nieufność (–5), z drugiej zaś jako bardzo duże zaufanie (+5). Omawiane powyżej dane 

informowały o zasięgu społecznego zaufania i nieufności. Przedstawiane były łączne odsetki 

respondentów wyrażających zaufanie (wskazania punktów od +1 do +5), obojętność (0) lub 

nieufność (od –1 do –5) do poszczególnych polityków, a także stopień ich nieznajomości. 

Prezentowane dane odnosiły się do ogółu ankietowanych. Natomiast średnia ocen, obliczana 

z pominięciem respondentów nieznających poszczególnych polityków, jest syntetyczną miarą 

pozwalającą uchwycić siłę i kierunek nastawień do nich tylko wśród osób, które ich 

rozpoznają.  

Najwyższą średnią ocen, podobnie jak w ubiegłych miesiącach uzyskał prezydent  

Bronisław Komorowski (1,55). Liczba badanych mających do niego zaufanie czterokrotnie 

przewyższa odsetek tych, którzy mu nie ufają. Drugie miejsce w rankingu średnich, tak jak 

przed miesiącem, zajmuje Radosław Sikorski (średnia ocen wynosi 1,16), na trzecim zaś, 

z nieco słabszym wynikiem, lokuje się stosunkowo mało znany badanym, jednak bardzo 

dobrze odbierany przez rozpoznające go osoby, minister kultury Bogdan Zdrojewski (1,06). 

Do grona zdecydowanie pozytywnie ocenianych przedstawicieli sceny politycznej zaliczają 

się także Tomasz Nałęcz (0,85) oraz Grzegorz Napieralski (0,83). Trochę słabiej – niemniej 

jednak również wyraźnie pozytywnie, wypada bilans ocen szefa NBP Marka Belki, marszałka 

Senatu Bogdana Borusewicza, wciąż mało znanego badanym prokuratora generalnego 

Andrzeja Seremeta oraz szefa doradców premiera – Michała Boniego (średnie ocen 

w  granicach 0,61 – 0, 0,53). Dodatnią średnią ocen, świadczącą o sporej przewadze 
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pozytywnych nastawień mają jeszcze marszałek Sejmu Grzegorz Schetyna, 

Leszek Balcerowicz, wicepremier Waldemar Pawlak oraz premier Donald Tusk (średnie ocen 

w przedziale od 0,46 do 0,40). Pozytywnie, choć już wyraźnie kontrowersyjnie, odbierani są 

minister zdrowia Ewa Kopacz, Joanna Kluzik-Rostkowska oraz szef resortu spraw 

wewnętrznych i administracji Jerzy Miller, minister rolnictwa Marek Sawicki, minister 

obrony Bogdan Klich (średnie w granicach od 0,25 do 0,19), a zwłaszcza rzecznik rządu 

Paweł Graś oraz minister pracy i polityki społecznej Jolanta Fedak (średnie ocen wynoszą 

odpowiednio: 0,13 i 0,09 punktu). Negatywne noty przeważają nieco w społecznych ocenach 

dwójki pozostałych uwzględnionych w badaniu przedstawicieli urzędującego gabinetu – 

ministra finansów Jacka Rostowskiego (–0,12) oraz minister edukacji Katarzyny Hall (–0,24).  

  CBOS 

 RYS. 1. ŚREDNIE OCEN POLITYKÓW W MAJU 2011  
 

1,55

1,16

1,06

0,85

0,82

0,61

0,57

0,55

0,53

0,46

0,43

0,43

0,40

0,25

0,24

0,23

0,22

0,19

0,13

0,09

-0,12

-0,24

-0,85

-1,15

Bronisław Komorowski

Radosław Sikorski

Bogdan Zdrojewski

Tomasz Nałęcz

Grzegorz Napieralski

Marek Belka

Bogdan Borusewicz

Andrzej Seremet

Michał Boni

Grzegorz Schetyna

Leszek Balcerowicz

Waldemar Pawlak

Donald Tusk

Ewa Kopacz

Joanna Kluzik-Rostkowska

Jerzy Miller

Marek Sawicki

Bogdan Klich

Paweł Graś

Jolanta Fedak

Jacek Rostowski

Katarzyna Hall

Adam Hofman

Jarosław Kaczyński  

 



 

 

- 8 -

O zdecydowanie negatywnym odbiorze można natomiast mówić jedynie w przypadku 

rzecznika PiS Adama Hofmana (średnia ocen –0,85) oraz szefa tej partii Jarosława 

Kaczyńskiego, który niezmiennie dystansuje wszystkich pozostałych polityków jeśli chodzi 

o niekorzystny bilans ocen (–1,15).    

Odnotowany na poziomie zagregowanych deklaracji niezbyt duży wzrost zaufania 

i spadek nieufności najbardziej zaważył na średniej ocen stosunkowo mało znanej i ocenianej 

jedynie przez połowę badanych minister edukacji Katarzyny Hall (wzrost średniej 

o 0,52 punktu). W mniejszym stopniu, choć również znacząco, poprawił się bilans ocen 

marszałka Sejmu Grzegorza Schetyny, a także premiera Donalda Tuska (wzrost średnich ocen 

odpowiednio o 0,35 i 0,32 punktu). Niewielkie korzystne zmiany, jakie odnotowaliśmy w tym 

miesiącu w ocenach pozostałych polityków, okazały się zbyt małe, by istotnie zaważyć na ich 

całościowych ocenach.  

Tabela 4. Zmiany średniej ocen 
Politycy  

(uszeregowanie według  
kierunku i wielkości zmian) 

IV 2011 V 2011 Różnica 

Katarzyna Hall -0,76 -0,24 0,52 * 
Grzegorz Schetyna 0,11 0,46 0,35 * 
Donald Tusk 0,08 0,40 0,32 * 
Michał Boni 0,30 0,53 0,23  
Tomasz Nałęcz 0,63 0,85 0,22  
Marek Belka 0,40 0,61 0,21   
Radosław Sikorski 0,95 1,16 0,21  
Jolanta Fedak -0,10 0,09 0,19  
Jacek Rostowski -0,31 -0,12 0,19  
Bronisław Komorowski 1,37 1,55 0,18  
Ewa Kopacz 0,07 0,25 0,18  
Bogdan Klich 0,03 0,19 0,16  
Waldemar Pawlak 0,32 0,43 0,11  
Bogdan Borusewicz 0,49 0,57 0,08  
Joanna Kluzik-Rostkowska 0,18 0,24 0,06  
Andrzej Seremet 0,49 0,55 0,06  
Paweł Graś 0,09 0,13 0,04  
Jerzy Miller  0,19 0,23 0,04  
Leszek Balcerowicz 0,40 0,43 0,03  
Jarosław Kaczyński -1,13 -1,15 -0,02  
Grzegorz Napieralski 0,88 0,82 -0,06  
Adam Hofman -0,76 -0,85 -0,09  
* Różnice średnich ocen istotne statystycznie na poziomie 0,05 
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Politykami cieszącymi się obecnie największym zaufaniem Polaków są prezydent 

Bronisław Komorowski, premier Donald Tusk i szef MSZ Radosław Sikorski. Ufa im ponad 

połowa ankietowanych. Minimalnie mniejszym zaufaniem obdarzono w tym miesiącu szefa 

SLD  Grzegorza Napieralskiego. Z największą nieufnością spotykają się natomiast prezes PiS 

Jarosław Kaczyński, wzbudzający nieufność ponad połowy badanych, a w dalszej kolejności 

premier Donald Tusk oraz minister zdrowia Ewa Kopacz, którym nie ufa odpowiednio 

niespełna jedna trzecia i jedna czwarta ankietowanych.  

Po ubiegłomiesięcznym pogorszeniu ocen, w maju Polacy bardziej przychylnie 

spojrzeli na klasę polityczną. Najwyraźniej poprawili notowania politycy koalicji rządzącej.  

Relatywnie najwięcej na zaufaniu zyskali premier Donald Tusk i Katarzyna Hall, 

a  w  mniejszym stopniu Jolanta Fedak,  Radosław Sikorski, Ewa Kopacz, a także 

Bogdan Klich, prezydent Bronisław Komorowski oraz Grzegorz Schetyna.  

 Opracowała 

 Agnieszka CYBULSKA 



 
A N E K S  

 

 
Tabela 1 

Stosunek do Bogdana Borusewicza 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 9 21 25 40 5 1189 
Mężczyźni 11 21 30 34 4 563 Płeć 
Kobiety   8 21 20 46 6 626 
18-24 lata 5 22 10 56 7 153 
25-34 4 22 21 50 3 238 
35-44 6 24 25 40 5 192 
45-54 12 27 26 31 4 187 
55-64 13 18 30 32 7 210 

Wiek 

65 lat i więcej   16 15 31 34 4 209 
Wieś 8 19 21 47 4 463 
Miasto do 20 tys. 11 19 18 46 7 153 
20-100 tys. 8 21 27 38 5 221 
101-500 tys. 9 24 28 32 7 201 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 12 25 34 27 2 151 
Podstawowe 8 16 14 58 5 286 
Zasadnicze zawodowe 11 17 24 43 5 294 
Średnie 11 24 27 33 6 402 

Wykształcenie 

Wyższe 5 28 36 26 4 207 
Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 4 36 35 22 3 99 
Średni personel, technicy 5 46 24 25  39 
Pracownicy adm.-biurowi 5 29 23 34 9 66 
Pracownicy usług 1 17 22 54 6 93 
Robotnicy wykwalifikowani 10 21 22 41 6 138 
Robotnicy niewykwalifik. 12 22 12 49 5 55 
Rolnicy 13 11 13 61 2 61 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 10 23 39 25 3 66 
Renciści 9 16 18 51 6 77 
Emeryci 16 16 34 28 5 257 
Uczniowie i studenci 6 20 10 56 8 99 
Bezrobotni 7 18 19 53 3 71 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 5 19 23 47 6 68 
inst. państw., publicznej 9 29 26 31 5 162 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 6 18 27 46 3 102 
sekt. pryw. poza rolnict. 6 26 25 37 6 289 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 9 8 19 61 2 52 
Do 500 zł 10 16 14 55 5 189 
501-750   8 19 22 46 4 165 
751-1000  8 19 28 39 7 193 
1001-1500 13 21 30 33 3 199 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 8 27 38 27 1 167 
Złe 16 17 17 45 5 177 
Średnie 9 21 22 43 5 553 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 7 23 30 35 5 459 
Kilka razy w tygodniu 26 8 25 38 3 66 
Raz w tygodniu 10 19 26 38 6 554 
1-2 razy w miesiącu 5 20 22 50 3 179 
Kilka razy w roku 7 28 25 35 5 274 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 8 21 19 48 4 116 
Lewica 10 25 29 35 2 182 
Centrum 5 26 28 38 4 371 
Prawica 17 19 31 30 3 359 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 4 15 9 61 11 276 
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Tabela 2 

Stosunek do Jolanty Fedak 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 12 15 18 52 4 1189 
Mężczyźni 15 16 20 45 4 563 Płeć 
Kobiety   10 13 15 58 4 626 
18-24 lata 7 17 11 60 5 153 
25-34 9 18 15 55 3 238 
35-44 13 17 14 53 3 192 
45-54 15 15 20 46 3 187 
55-64 17 11 22 46 4 210 

Wiek 

65 lat i więcej   11 10 20 54 4 209 
Wieś 9 13 14 59 5 463 
Miasto do 20 tys. 8 17 14 58 2 153 
20-100 tys. 14 15 19 46 5 221 
101-500 tys. 15 16 20 48 2 201 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 20 15 25 38 2 151 
Podstawowe 8 7 11 70 4 286 
Zasadnicze zawodowe 11 12 17 56 5 294 
Średnie 15 19 18 45 3 402 

Wykształcenie 

Wyższe 15 18 26 35 5 207 
Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 17 21 24 33 4 99 
Średni personel, technicy 13 28 19 40  39 
Pracownicy adm.-biurowi 17 16 24 38 6 66 
Pracownicy usług 7 12 12 66 4 93 
Robotnicy wykwalifikowani 12 22 14 47 5 138 
Robotnicy niewykwalifik. 11 14 11 58 5 55 
Rolnicy 8 11 12 69  61 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 17 14 25 35 8 66 
Renciści 10 8 14 64 4 77 
Emeryci 13 10 23 50 3 257 
Uczniowie i studenci 8 15 11 61 5 99 
Bezrobotni 8 15 12 63 2 71 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 15 12 15 58 1 68 
inst. państw., publicznej 13 23 22 38 4 162 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 17 19 17 44 4 102 
sekt. pryw. poza rolnict. 11 16 14 53 6 289 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 7 12 20 61  52 
Do 500 zł 9 7 12 68 3 189 
501-750   5 14 19 59 3 165 
751-1000  13 19 13 52 4 193 
1001-1500 11 12 22 51 4 199 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 19 17 28 36 0 167 
Złe 18 10 10 59 3 177 
Średnie 11 15 17 55 3 553 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 12 16 21 46 5 459 
Kilka razy w tygodniu 17 16 14 50 3 66 
Raz w tygodniu 12 15 18 50 5 554 
1-2 razy w miesiącu 10 15 18 56 2 179 
Kilka razy w roku 11 15 19 51 4 274 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 15 13 13 57 2 116 
Lewica 13 15 25 46 1 182 
Centrum 12 18 16 51 3 371 
Prawica 16 16 22 42 4 359 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 7 7 8 71 7 276 
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Tabela 3 

Stosunek do Katarzyny Hall 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 16 15 17 48 4 1189 
Mężczyźni 17 17 18 45 4 563 Płeć 
Kobiety   16 13 16 52 3 626 
18-24 lata 10 14 11 58 6 153 
25-34 13 14 15 56 1 238 
35-44 15 17 16 49 4 192 
45-54 23 17 17 40 3 187 
55-64 20 11 21 45 3 210 

Wiek 

65 lat i więcej   16 15 20 43 6 209 
Wieś 13 14 14 56 3 463 
Miasto do 20 tys. 20 13 15 49 3 153 
20-100 tys. 17 16 16 47 5 221 
101-500 tys. 11 16 21 47 5 201 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 27 17 24 30 2 151 
Podstawowe 12 10 9 66 4 286 
Zasadnicze zawodowe 14 13 15 54 4 294 
Średnie 20 18 17 41 4 402 

Wykształcenie 

Wyższe 18 18 30 31 4 207 
Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 22 18 28 29 3 99 
Średni personel, technicy 20 22 25 32 2 39 
Pracownicy adm.-biurowi 27 16 21 31 6 66 
Pracownicy usług 8 8 17 61 5 93 
Robotnicy wykwalifikowani 19 18 8 53 2 138 
Robotnicy niewykwalifik. 12 13 11 61 3 55 
Rolnicy 15 16 11 58  61 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 21 14 21 38 5 66 
Renciści 11 9 16 61 4 77 
Emeryci 18 15 21 42 4 257 
Uczniowie i studenci 15 14 11 52 7 99 
Bezrobotni 7 16 10 63 4 71 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 11 10 15 59 4 68 
inst. państw., publicznej 22 20 21 35 2 162 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 20 14 16 48 2 102 
sekt. pryw. poza rolnict. 14 14 16 51 5 289 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 9 16 15 60  52 
Do 500 zł 13 11 13 60 3 189 
501-750   11 14 14 55 5 165 
751-1000  19 10 17 50 3 193 
1001-1500 21 13 17 46 3 199 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 17 23 28 31 0 167 
Złe 19 9 11 58 2 177 
Średnie 16 15 15 49 4 553 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 15 16 21 44 4 459 
Kilka razy w tygodniu 24 10 13 49 4 66 
Raz w tygodniu 19 14 16 46 5 554 
1-2 razy w miesiącu 11 16 18 53 1 179 
Kilka razy w roku 11 17 19 49 4 274 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 17 12 16 51 4 116 
Lewica 15 17 22 43 2 182 
Centrum 14 18 19 46 3 371 
Prawica 24 14 21 37 4 359 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 9 9 6 70 6 276 
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Tabela 4 

Stosunek do Jarosława Kaczyńskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 53 13 30 1 3 1189 
Mężczyźni 57 13 29 0 2 563 Płeć 
Kobiety   49 14 32 1 4 626 
18-24 lata 51 18 27  5 153 
25-34 65 13 21 0 1 238 
35-44 55 15 28  2 192 
45-54 55 14 29 0 2 187 
55-64 51 9 36 0 4 210 

Wiek 

65 lat i więcej   37 12 42 3 6 209 
Wieś 41 16 39 1 3 463 
Miasto do 20 tys. 64 11 22  2 153 
20-100 tys. 53 12 29 0 5 221 
101-500 tys. 63 12 20 0 5 201 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 60 10 27 1 1 151 
Podstawowe 33 14 45 2 6 286 
Zasadnicze zawodowe 50 15 32 0 2 294 
Średnie 60 14 24 0 2 402 

Wykształcenie 

Wyższe 69 9 20  3 207 
Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 71 8 20  1 99 
Średni personel, technicy 63 10 26   39 
Pracownicy adm.-biurowi 70 17 10  3 66 
Pracownicy usług 58 18 22  2 93 
Robotnicy wykwalifikowani 57 13 29  1 138 
Robotnicy niewykwalifik. 43 20 34  2 55 
Rolnicy 33 17 50   61 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 59 13 23  5 66 
Renciści 43 7 42 5 4 77 
Emeryci 43 11 39 1 6 257 
Uczniowie i studenci 52 16 27  5 99 
Bezrobotni 52 13 31 1 3 71 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 51 17 28  4 68 
inst. państw., publicznej 58 13 28  1 162 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 71 11 18   102 
sekt. pryw. poza rolnict. 60 15 21  4 289 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 39 16 44 2  52 
Do 500 zł 37 16 44 1 2 189 
501-750   44 17 35  3 165 
751-1000  57 11 28  4 193 
1001-1500 57 14 24 2 3 199 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 72 8 18 1 2 167 
Złe 39 19 37 2 3 177 
Średnie 49 13 33 1 4 553 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 62 11 25 0 1 459 

Kilka razy w tygodniu 31 8 54 2 4 66 
Raz w tygodniu 43 14 38 0 4 554 
1-2 razy w miesiącu 58 14 27 1 1 179 
Kilka razy w roku 65 15 17 1 3 274 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 71 7 20  2 116 
Lewica 70 9 20  1 182 
Centrum 61 16 21 0 1 371 
Prawica 44 10 45 0 1 359 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 41 16 30 2 11 276 
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Tabela 5 

Stosunek do Bronisława Komorowskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 16 15 65 0 4 1189 
Mężczyźni 17 15 66  3 563 Płeć 
Kobiety   16 15 64 1 5 626 
18-24 lata 20 14 61 1 4 153 
25-34 17 17 63 0 2 238 
35-44 15 19 65  1 192 
45-54 13 13 71  2 187 
55-64 17 10 67  5 210 

Wiek 

65 lat i więcej   17 14 61 1 8 209 
Wieś 14 18 63 0 4 463 
Miasto do 20 tys. 22 16 58  4 153 
20-100 tys. 16 15 63 0 5 221 
101-500 tys. 14 11 71  4 201 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 20 10 69 1 1 151 
Podstawowe 16 15 61 1 7 286 
Zasadnicze zawodowe 15 16 66  3 294 
Średnie 17 14 66 0 3 402 

Wykształcenie 

Wyższe 17 16 65  2 207 
Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 16 19 64  1 99 
Średni personel, technicy 2 20 78   39 
Pracownicy adm.-biurowi 10 20 71   66 
Pracownicy usług 24 9 65  3 93 
Robotnicy wykwalifikowani 19 17 61  2 138 
Robotnicy niewykwalifik. 19 17 62  3 55 
Rolnicy 15 13 71   61 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 22 10 63  5 66 
Renciści 18 11 60 1 9 77 
Emeryci 15 12 67 0 7 257 
Uczniowie i studenci 19 17 60  5 99 
Bezrobotni 11 17 67 1 4 71 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 18 19 57 2 4 68 
inst. państw., publicznej 16 16 68   162 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 17 14 69   102 
sekt. pryw. poza rolnict. 17 16 62  5 289 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 16 13 70  2 52 
Do 500 zł 15 13 67 1 4 189 
501-750   21 16 61  3 165 
751-1000  15 18 63  5 193 
1001-1500 16 10 69 0 4 199 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 13 14 72  1 167 
Złe 24 20 52 1 3 177 
Średnie 14 16 64 0 6 553 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 16 11 71 0 2 459 
Kilka razy w tygodniu 32 11 44 2 10 66 
Raz w tygodniu 17 15 63 0 5 554 
1-2 razy w miesiącu 16 17 66  1 179 
Kilka razy w roku 9 16 71 0 3 274 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 21 11 66  2 116 
Lewica 12 8 79 1  182 
Centrum 11 16 72  1 371 
Prawica 27 13 59 0 1 359 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 13 20 53 1 13 276 
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Tabela 6 

Stosunek do Ewy Kopacz 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 26 16 40 15 4 1189 
Mężczyźni 26 17 38 15 4 563 Płeć 
Kobiety   25 15 41 15 5 626 
18-24 lata 15 16 31 31 7 153 
25-34 22 19 40 15 3 238 
35-44 26 18 37 15 4 192 
45-54 29 17 46 6 2 187 
55-64 32 11 42 10 4 210 

Wiek 

65 lat i więcej   27 13 39 16 5 209 
Wieś 22 17 38 19 4 463 
Miasto do 20 tys. 28 18 33 14 7 153 
20-100 tys. 26 16 38 15 4 221 
101-500 tys. 25 12 46 12 5 201 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 32 15 44 7 2 151 
Podstawowe 22 11 32 29 6 286 
Zasadnicze zawodowe 27 21 34 14 3 294 
Średnie 28 16 42 11 4 402 

Wykształcenie 

Wyższe 23 15 53 5 5 207 
Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 27 15 53 2 2 99 
Średni personel, technicy 33 19 46  2 39 
Pracownicy adm.-biurowi 15 12 59 6 8 66 
Pracownicy usług 28 14 39 14 5 93 
Robotnicy wykwalifikowani 23 29 30 15 4 138 
Robotnicy niewykwalifik. 25 15 38 19 3 55 
Rolnicy 25 18 38 17 2 61 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 31 10 47 7 4 66 
Renciści 22 14 30 34 1 77 
Emeryci 28 12 44 11 6 257 
Uczniowie i studenci 15 16 27 36 7 99 
Bezrobotni 33 18 31 15 3 71 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 30 14 33 19 5 68 
inst. państw., publicznej 28 19 46 5 2 162 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 20 15 50 11 3 102 
sekt. pryw. poza rolnict. 25 18 38 13 6 289 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 24 13 45 16 3 52 
Do 500 zł 21 15 37 25 3 189 
501-750   28 17 32 19 4 165 
751-1000  27 18 35 15 5 193 
1001-1500 25 15 46 10 4 199 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 29 13 51 5 1 167 
Złe 34 14 26 23 4 177 
Średnie 26 18 37 15 5 553 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 22 14 48 12 4 459 
Kilka razy w tygodniu 41 10 26 20 3 66 
Raz w tygodniu 24 15 42 13 5 554 
1-2 razy w miesiącu 19 15 47 17 3 179 
Kilka razy w roku 27 20 35 14 4 274 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 30 14 32 21 4 116 
Lewica 25 17 49 8 0 182 
Centrum 22 18 38 18 3 371 
Prawica 33 14 44 7 2 359 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 20 14 29 25 11 276 
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Tabela 7 

Stosunek do Grzegorza Napieralskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 17 20 47 12 4 1189 
Mężczyźni 18 20 49 9 4 563 Płeć 
Kobiety   15 20 45 15 4 626 
18-24 lata 15 16 49 13 7 153 
25-34 17 22 47 11 3 238 
35-44 17 24 44 14 2 192 
45-54 16 26 46 9 3 187 
55-64 16 18 52 8 5 210 

Wiek 

65 lat i więcej   19 14 45 17 5 209 
Wieś 13 19 50 15 3 463 
Miasto do 20 tys. 16 21 47 11 5 153 
20-100 tys. 13 22 50 10 5 221 
101-500 tys. 19 21 43 12 5 201 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 32 17 40 7 3 151 
Podstawowe 13 14 43 23 7 286 
Zasadnicze zawodowe 13 20 49 13 4 294 
Średnie 17 22 51 7 3 402 

Wykształcenie 

Wyższe 26 25 42 5 2 207 
Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 26 26 43 2 2 99 
Średni personel, technicy 19 15 62 2 2 39 
Pracownicy adm.-biurowi 14 30 50 4 1 66 
Pracownicy usług 20 19 45 11 5 93 
Robotnicy wykwalifikowani 11 24 50 9 5 138 
Robotnicy niewykwalifik. 7 23 44 21 6 55 
Rolnicy 12 20 53 16  61 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 29 24 31 13 3 66 
Renciści 17 15 41 20 7 77 
Emeryci 18 16 48 14 4 257 
Uczniowie i studenci 17 17 44 13 8 99 
Bezrobotni 8 17 57 15 3 71 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 15 20 48 15 3 68 
inst. państw., publicznej 14 26 54 5 1 162 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 19 22 47 5 5 102 
sekt. pryw. poza rolnict. 18 22 41 12 6 289 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 10 18 56 15  52 
Do 500 zł 12 19 46 21 3 189 
501-750   12 20 50 16 3 165 
751-1000  16 20 46 14 4 193 
1001-1500 21 19 46 8 6 199 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 24 23 50 3 1 167 
Złe 18 21 34 23 3 177 
Średnie 15 19 50 11 6 553 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 18 22 49 9 3 459 

Kilka razy w tygodniu 17 18 35 23 6 66 
Raz w tygodniu 16 21 48 11 4 554 
1-2 razy w miesiącu 17 18 48 15 3 179 
Kilka razy w roku 18 22 48 7 5 274 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 17 16 47 16 4 116 
Lewica 11 15 68 5 1 182 
Centrum 15 23 49 10 2 371 
Prawica 28 20 42 7 2 359 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 8 19 37 26 11 276 
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Tabela 8 

Stosunek do Waldemara Pawlaka 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 23 24 44 5 4 1189 
Mężczyźni 25 22 49 3 2 563 Płeć 
Kobiety   22 26 39 7 6 626 
18-24 lata 16 29 38 11 6 153 
25-34 21 30 41 5 3 238 
35-44 21 30 43 3 4 192 
45-54 30 24 39 2 4 187 
55-64 27 17 49 3 4 210 

Wiek 

65 lat i więcej   23 15 50 7 5 209 
Wieś 22 23 46 5 3 463 
Miasto do 20 tys. 25 24 41 3 7 153 
20-100 tys. 21 24 44 6 5 221 
101-500 tys. 25 24 41 4 6 201 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 25 27 41 5 3 151 
Podstawowe 19 17 47 10 6 286 
Zasadnicze zawodowe 22 21 48 4 4 294 
Średnie 27 27 39 4 4 402 

Wykształcenie 

Wyższe 23 30 41 1 4 207 
Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 25 35 34 1 4 99 
Średni personel, technicy 14 33 49 2 2 39 
Pracownicy adm.-biurowi 25 23 43 2 7 66 
Pracownicy usług 25 29 34 7 6 93 
Robotnicy wykwalifikowani 26 26 42 3 2 138 
Robotnicy niewykwalifik. 19 31 37 9 3 55 
Rolnicy 25 13 57 5  61 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 25 26 44 2 3 66 
Renciści 21 24 41 9 5 77 
Emeryci 24 12 54 5 5 257 
Uczniowie i studenci 20 32 34 9 5 99 
Bezrobotni 18 30 45 5 3 71 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 22 20 42 7 9 68 
inst. państw., publicznej 25 32 39 1 4 162 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 30 24 40 3 2 102 
sekt. pryw. poza rolnict. 22 30 39 5 4 289 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 21 16 58 5  52 
Do 500 zł 24 21 43 7 4 189 
501-750   21 20 49 6 4 165 
751-1000  21 28 42 6 3 193 
1001-1500 24 23 45 3 4 199 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 25 24 49 2 0 167 
Złe 27 26 33 10 5 177 
Średnie 23 22 46 4 5 553 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 22 25 45 4 4 459 
Kilka razy w tygodniu 27 16 44 9 4 66 
Raz w tygodniu 23 22 47 3 5 554 
1-2 razy w miesiącu 19 29 43 7 2 179 
Kilka razy w roku 24 25 40 5 5 274 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 25 27 38 8 3 116 
Lewica 21 26 51 2  182 
Centrum 21 25 48 3 3 371 
Prawica 32 20 43 2 2 359 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 16 26 34 13 12 276 
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Tabela 9 

Stosunek do Jacka Rostowskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 18 16 20 41 5 1189 
Mężczyźni 22 17 25 34 3 563 Płeć 
Kobiety   15 16 16 48 6 626 
18-24 lata 12 20 15 48 6 153 
25-34 16 18 19 43 3 238 
35-44 14 18 20 43 4 192 
45-54 23 17 21 36 3 187 
55-64 24 11 23 39 4 210 

Wiek 

65 lat i więcej   19 14 20 41 6 209 
Wieś 15 16 14 51 4 463 
Miasto do 20 tys. 17 18 17 41 7 153 
20-100 tys. 20 18 20 36 6 221 
101-500 tys. 19 13 28 38 3 201 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 27 15 31 24 2 151 
Podstawowe 11 11 11 63 4 286 
Zasadnicze zawodowe 19 12 16 47 6 294 
Średnie 23 21 22 31 4 402 

Wykształcenie 

Wyższe 16 21 34 25 4 207 
Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 17 23 34 21 5 99 
Średni personel, technicy 23 24 23 28 2 39 
Pracownicy adm.-biurowi 33 13 29 21 4 66 
Pracownicy usług 13 14 20 47 6 93 
Robotnicy wykwalifikowani 25 19 15 38 4 138 
Robotnicy niewykwalifik. 10 18 17 49 6 55 
Rolnicy 13 15 8 64  61 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 26 20 29 24 2 66 
Renciści 16 7 12 62 3 77 
Emeryci 20 14 22 39 5 257 
Uczniowie i studenci 13 19 15 46 8 99 
Bezrobotni 8 13 14 62 3 71 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 15 16 20 45 4 68 
inst. państw., publicznej 22 21 25 28 3 162 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 15 21 27 33 5 102 
sekt. pryw. poza rolnict. 22 16 20 38 5 289 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 12 14 12 60 3 52 
Do 500 zł 14 12 10 58 6 189 
501-750   16 14 19 48 2 165 
751-1000  19 18 15 43 5 193 
1001-1500 19 15 23 39 5 199 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 24 17 34 23 1 167 
Złe 20 11 11 54 4 177 
Średnie 20 18 15 43 4 553 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 15 16 29 35 4 459 
Kilka razy w tygodniu 24 6 13 50 7 66 
Raz w tygodniu 19 18 18 41 5 554 
1-2 razy w miesiącu 14 11 27 44 4 179 
Kilka razy w roku 19 19 19 39 3 274 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 17 16 23 42 2 116 
Lewica 20 16 26 34 3 182 
Centrum 16 20 23 39 3 371 
Prawica 26 14 25 31 4 359 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 9 14 5 64 8 276 
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Tabela 10 

Stosunek do Grzegorza Schetyny 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 18 22 36 19 6 1189 
Mężczyźni 20 22 39 14 4 563 Płeć 
Kobiety   15 21 33 23 8 626 
18-24 lata 9 26 31 24 10 153 
25-34 15 27 34 19 5 238 
35-44 17 26 33 19 4 192 
45-54 21 20 39 14 5 187 
55-64 22 17 41 15 5 210 

Wiek 

65 lat i więcej   20 15 35 23 7 209 
Wieś 14 22 34 24 5 463 
Miasto do 20 tys. 22 26 27 20 6 153 
20-100 tys. 19 22 36 16 8 221 
101-500 tys. 18 19 40 15 7 201 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 20 21 43 10 6 151 
Podstawowe 16 14 27 34 9 286 
Zasadnicze zawodowe 17 22 35 21 5 294 
Średnie 18 26 38 13 5 402 

Wykształcenie 

Wyższe 19 25 45 6 6 207 
Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 20 25 47 5 4 99 
Średni personel, technicy 20 23 46 7 4 39 
Pracownicy adm.-biurowi 17 18 45 7 12 66 
Pracownicy usług 15 24 31 24 6 93 
Robotnicy wykwalifikowani 16 25 37 17 5 138 
Robotnicy niewykwalifik. 12 29 29 21 8 55 
Rolnicy 26 16 34 25  61 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 26 19 39 10 6 66 
Renciści 16 13 28 34 9 77 
Emeryci 19 17 39 19 6 257 
Uczniowie i studenci 8 28 30 25 8 99 
Bezrobotni 15 27 31 23 4 71 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 19 27 22 25 6 68 
inst. państw., publicznej 21 22 41 10 5 162 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 16 21 48 10 5 102 
sekt. pryw. poza rolnict. 16 26 33 17 8 289 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 29 19 31 22  52 
Do 500 zł 16 18 28 33 5 189 
501-750   18 23 32 22 6 165 
751-1000  17 28 31 17 8 193 
1001-1500 17 18 42 16 7 199 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 19 21 48 9 3 167 
Złe 25 21 17 32 5 177 
Średnie 18 23 34 19 7 553 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 14 21 46 14 5 459 
Kilka razy w tygodniu 25 13 33 22 6 66 
Raz w tygodniu 17 20 36 20 6 554 
1-2 razy w miesiącu 15 18 41 21 4 179 
Kilka razy w roku 16 29 34 15 6 274 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 20 22 33 19 6 116 
Lewica 14 25 49 11 1 182 
Centrum 16 25 38 18 3 371 
Prawica 26 18 41 10 4 359 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 11 20 16 37 15 276 
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Tabela 11 

Stosunek do Radosława Sikorskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 14 15 51 15 5 1189 
Mężczyźni 17 13 57 9 3 563 Płeć 
Kobiety   12 17 46 21 6 626 
18-24 lata 9 20 45 19 6 153 
25-34 9 19 52 15 5 238 
35-44 15 11 56 15 3 192 
45-54 12 16 59 10 3 187 
55-64 21 12 51 12 4 210 

Wiek 

65 lat i więcej   20 13 42 20 5 209 
Wieś 11 19 48 19 4 463 
Miasto do 20 tys. 18 16 45 14 8 153 
20-100 tys. 16 14 48 18 4 221 
101-500 tys. 15 10 59 10 5 201 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 19 12 60 7 1 151 
Podstawowe 13 14 38 28 7 286 
Zasadnicze zawodowe 15 13 53 16 3 294 
Średnie 16 18 53 11 3 402 

Wykształcenie 

Wyższe 12 15 63 5 5 207 
Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 13 12 67 4 5 99 
Średni personel, technicy 11 20 67  2 39 
Pracownicy adm.-biurowi 9 19 60 5 7 66 
Pracownicy usług 8 19 52 17 4 93 
Robotnicy wykwalifikowani 17 13 55 10 5 138 
Robotnicy niewykwalifik. 11 22 42 20 5 55 
Rolnicy 15 16 48 17 5 61 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 24 10 54 9 3 66 
Renciści 14 9 41 30 6 77 
Emeryci 19 14 48 15 3 257 
Uczniowie i studenci 13 19 45 18 5 99 
Bezrobotni 10 15 44 25 6 71 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 12 17 43 25 4 68 
inst. państw., publicznej 13 15 61 8 3 162 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 7 11 67 8 6 102 
sekt. pryw. poza rolnict. 14 18 52 11 5 289 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 14 18 54 12 3 52 
Do 500 zł 11 16 37 29 6 189 
501-750   15 16 46 18 5 165 
751-1000  11 18 53 14 4 193 
1001-1500 19 12 54 10 4 199 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 11 13 68 6 2 167 
Złe 21 17 32 28 2 177 
Średnie 14 17 49 14 6 553 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 12 13 60 11 4 459 
Kilka razy w tygodniu 33 6 34 21 6 66 
Raz w tygodniu 16 17 48 14 4 554 
1-2 razy w miesiącu 10 11 57 17 4 179 
Kilka razy w roku 8 17 57 12 7 274 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 17 11 52 19 1 116 
Lewica 10 14 65 11  182 
Centrum 10 18 57 13 2 371 
Prawica 26 13 52 6 3 359 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 8 16 32 32 13 276 
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Tabela 12 

Stosunek do Donalda Tuska 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 32 14 51 1 2 1189 
Mężczyźni 32 13 53 1 1 563 Płeć 
Kobiety   32 14 50 1 3 626 
18-24 lata 34 10 53  3 153 
25-34 26 16 56 1 1 238 
35-44 30 15 52 1 2 192 
45-54 27 17 54 1 2 187 
55-64 40 8 50  2 210 

Wiek 

65 lat i więcej   37 15 43 2 3 209 
Wieś 36 16 45 1 2 463 
Miasto do 20 tys. 37 14 49  1 153 
20-100 tys. 30 14 52 1 3 221 
101-500 tys. 25 13 60 0 2 201 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 30 9 60 1 1 151 
Podstawowe 40 15 41 2 2 286 
Zasadnicze zawodowe 33 15 49 1 2 294 
Średnie 32 13 53 0 2 402 

Wykształcenie 

Wyższe 20 11 66 1 2 207 
Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 23 6 69  2 99 
Średni personel, technicy 20 20 59   39 
Pracownicy adm.-biurowi 16 13 69  1 66 
Pracownicy usług 40 8 51  1 93 
Robotnicy wykwalifikowani 35 15 48  2 138 
Robotnicy niewykwalifik. 30 16 53  1 55 
Rolnicy 50 17 34   61 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 23 13 59 2 3 66 
Renciści 39 14 41 4 2 77 
Emeryci 35 14 48 1 3 257 
Uczniowie i studenci 27 12 58  3 99 
Bezrobotni 35 19 40 4 3 71 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 33 19 47  2 68 
inst. państw., publicznej 28 14 57  0 162 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 26 8 64  2 102 
sekt. pryw. poza rolnict. 29 13 55 0 3 289 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 53 11 36   52 
Do 500 zł 39 16 42 2 2 189 
501-750   40 14 44  2 165 
751-1000  32 15 49 1 3 193 
1001-1500 31 10 57 0 2 199 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 19 8 72 0 1 167 
Złe 43 21 32 3 1 177 
Średnie 36 13 48 1 3 553 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 24 12 63 0 1 459 
Kilka razy w tygodniu 41 11 41 4 3 66 
Raz w tygodniu 36 13 48 1 2 554 
1-2 razy w miesiącu 34 16 49 0 1 179 
Kilka razy w roku 24 14 59 0 2 274 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 27 10 61 1 1 116 
Lewica 21 11 68  0 182 
Centrum 27 12 60 1 1 371 
Prawica 41 10 47 1 1 359 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 35 22 35 1 6 276 
 
 


